

Admiten encargos todos los encargos de los pueblitos... Noticias y comunicados a precios convencionales.

LA PRENSA invita a sus anunciantes a presenciar la tirada.

Los suplementos se repartirán gratis entre los suscriptores.

NÚMERO DEL DÍA 5 CÉNTIMOS

La Prensa

DIARIO DE LA MAÑANA

DIRECCION TELEGRAFICA

PRENSA - TENERIFE

Se publica todos los días, incluso los domingos... Teléfono núm. 22 - Servicio permanente día y noche.

PARA ANUNCIOS Y RECLAMOS EN LA ADMINISTRACION

No serán devueltos los originales

NÚMERO ATRASADO 10 CÉNTIMOS

SANTA CRUZ DE TENERIFE Oficinas: Valentín Sanz núm. 15

Periódico de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR Y PROPIETARIO LEONCIO RODRIGUEZ

CAMPAÑA DE RENOVACIÓN

Importante reunión en el Ateneo

Reunidos en el Ateneo de Tenerife los señores de la directiva de este Centro, y otros atentamente invitados para cambiar algunas ideas sobre las cuestiones que afectan al interés de la isla...

Abundando en las mismas ideas del señor Trujillo, se presentó la siguiente proposición por el señor Rodríguez (D. Leoncio).

Constituir un organismo o Asociación regional, con los siguientes fines:

Condensar en un programa las aspiraciones comunes del Archipiélago...

Estrechar los vínculos entre los pueblos, a la vez que las relaciones materiales y espirituales con la Metrópoli...

Hacer una labor preparatoria, de estudio e investigación, con respecto a todos y cada uno de los problemas que afectan al orden económico y al orden administrativo de la provincia...

Señalar las orientaciones que deban seguirse ante los nuevos ideales de renovación nacional, y la manera de adaptarlos a la estructura política y psicológica de esta región...

Emprender una intensa acción de cultura social, consagrando preferente desvelo a toda empresa de carácter educativo, y ejerciendo una activa fiscalización sobre las deficiencias y necesidades de la enseñanza para contribuir por todos medios a elevar el concepto moral e intelectual del país...

Solicitar el concurso de todos los hombres de voluntad y entusiasmo, hasta conseguir para las islas el mayor grado de vitalidad, de plenitud de conciencia y de esplendor cívico...

Consagrar asidua atención al fomento local y regional, y a todo lo que implique mejora y enaltecimiento de la tierra...

Examinar la situación que el conflicto mundial ha planteado en Canarias y los medios de reconstituir su riqueza en la post-guerra...

Nombrar una comisión ejecutiva con el siguiente cometido: Iniciar y desarrollar por todos los medios que le sugiera su patriotismo, los fines expuestos...

Estimular la acción oficial y la iniciativa particular en cuantas obras redunden en beneficio colectivo...

Crear agrupaciones o delegaciones locales, que formen prontuarios de las necesidades de cada pueblo...

Intervenir como elemento de acción en la vida pública, apartándose de todo espíritu de secta...

Recabar del Poder central la protección debida a los intereses insulares, estableciendo relaciones constantes y directas con la representación parlamentaria...

Designar para la mayor eficacia de esta labor, cuatro secciones, que serán:

DE ASUNTOS ECONOMICOS

Para estudiar el régimen que más convenga a los intereses provinciales, insulares y municipales.

DE ASUNTOS ADMINISTRATIVOS

Para proponer las mejoras que deban introducirse en el sistema administrativo de la provincia.

DE FOMENTO

Para toda labor de ornato, comunicaciones, embellecimiento y propaganda del país.

DE ENSEÑANZA

Para recabar el aumento de los medios culturales, adaptándolos a las necesidades de cada pueblo.

Y, por último, una vez obtenida la necesaria unidad de pensamiento y de acción, acudir a una Asamblea o Conferencia regional, con orientaciones y criterios definidos para determinar el nuevo punto de partida: la línea divisoria que señale el término de la desorganización presente y el comienzo de la renovación futura.

Después de exponer su opinión los señores Zurita Gil Roldán, señor Conde de Casa Segovia, Fumagallo, Godínez, Guigou, Martí, y Ravina, se acordó por unanimidad aprobar dicha proposición y nombrar una comisión compuesta de los señores Trujillo, Martí, Gil Roldán, Fumagallo y Rodríguez, para que designe las personas que deban constituir las secciones o ponencias indicadas.

Anoche se reunió la Comisión, y dió comienzo a sus trabajos.

La cuestión de las subsistencias

El gran problema de la vida ha llegado a plantearse en el país, no sólo en la casi totalidad de sus manifestaciones sino también con una rapidez de agudización tal, que las urgentes soluciones con que se busca el remedio ofrecen la desorientación que caracteriza a lo imprevisible.

Una de las manifestaciones de mayor importancia en estos momentos es la agrícola, pues no sólo afecta con decisiva mayoría al ahorro y existencia en metálico del país como negocio o empresa agrícola tal sino que a sus producciones se dirigen ahora todas las miradas en busca de una subsistencia más o menos compatible con los recursos económicos individuales, y suficiente en cantidad para las necesidades de la población.

Hay que hacer, por lo tanto, una revisión de cultivos, armonizando en lo posible los intereses del agricultor con los del consumidor. La sustitución de cultivos con carácter permanente, no es este el momento de abordarla, aunque sí el de irle estudiando para evitar nuevas imprevisiones cuando la normalidad del mundo se restablezca pero, en cambio, urge una sustitución con carácter provisional que nos permita salvar estos difíciles momentos, y cuyo fundamento sea la alimentación posible del país con

sus recursos económicos. encuentran el agricultor prudente y modesta remuneración a su capital y trabajo. Aplicando el carácter de generalidad y concisión con que sólo pueden tratarse asuntos tan complejos en un artículo periodístico, presentaremos la alimentación normal del país en dos grandes grupos: la de la clase trabajadora (que es la mayoría) y la de la clase media.

La ración del obrero del campo según promedio de muchos casos que hemos observado, puede fijarse por día del siguiente modo:

- Gofio 1 000 gramos
Patatas 500
Pescado seco 200
Queso 50
cuyo valor actual es:
Gofio 0'75 pesetas el kilo
Patatas 0'30
Pescado seco 0'70
Queso 2'80

resultando la anterior ración a un costo de 1'18 pesetas, sin incluir el combustible ni condimentos, pero haciendo constar que es una alimentación excelente y tan nutritiva como la de cualquier obrero europeo bien sostenido.

Para la clase media no es igualmente fácil fijar un tipo de ración tan

preciso e invariable, pero como los tiempos no permiten grandes refinamientos, puede establecerse un mayor margen de variación a base obligada de trigo (pan o gofio) patatas, judías, garbanzos, batatas y verduras, dando mayor o menor entrada a la carne, leche, huevos, aceite y vino. De todos modos téngase en cuenta, que así como el obrero conseguía una alimentación suficiente con las especies ya indicadas, variando o sustituyendo las mismas, para hacer más grata la lista, con garbanzos, judías, etc., se tendrá siempre un alimento perfecto. No hay que olvidar que, por lo menos teóricamente, un kilo de garbanzos nutre más completamente que un kilo de carne sin grasa.

Es decir, que con excepción del aceite y de algún otro artículo no del todo insustituible, puede obtenerse en el país una alimentación completa poniendo a contribución el agricultor toda su capacidad productiva a fin de que la dificultad de importación por un lado, y los precios por otro, no nos presenten el fantasma del hambre en plazo próximo.

Ahora bien; los intereses del agricultor, no sólo son compatibles con los del consumidor, sino que la mayoría de las veces es el más asombrado al ver los precios que rigen, extraordinariamente superiores a los que el cotizo en su finca, siendo el intermediario chico y grande el que altera y falsea el valor de los alimentos y esto facilita el problema, porque sin intermediarios podemos pasarnos, pero sin agricultores no.

Veamos ahora cuales son los cultivos que deben adoptarse inmediatamente para que el terrateniente defienda sus intereses y sirva al país. Respetando, ante todo, la iniciativa individual, que muchas veces suele ser la solución más acertada por tratarse de casos particulares, presentamos las siguientes asociaciones de cultivo refiriendo las cifras a la fanegada de 0'52 hectáreas, y sin olvidar que las aguas para el riego no pueden tener hoy un valor superior al de 0'10 pesetas el metro cúbico.

Table with 3 columns: Cultivo, Precio por fanegada, Precio por kilo. Rows include Trigo, Patatas, Judías, Garbanzos, etc.

Sin necesidad de repetir más ejemplos, ni de establecer cuentas de gas-

Cartas de Madrid

Las dos justicias...

No pretendemos con estas líneas hacer un comentario amplio y concreto del resultado de las pasadas elecciones. Creemos que otras plumas más autorizadas que la nuestra, habrán orientado rectamente sobre este punto a los lectores de LA PRENSA. Por ello, nosotros nos vamos a permitir ahora discurrir sobre el tema de las elecciones sí, pero solamente en cuanto la opinión pública se ha servido como medio del sufragio universal, para manifestar su ardiente, franca y sincera simpatía hacia el Comité de la huelga.

No nos atreveríamos nosotros, como ha hecho el maestro Unamuno, a decir que el Tribunal que dictó el fallo contra el Comité de la huelga de Agosto, no procedió, no sólo con arreglo a la justicia moral, sino que ni siquiera se atuvo en un todo a esa otra, siempre más cruel, que se llama justicia legal.

Nunca nos atreveríamos nosotros a hacer una afirmación tan dura como la hecha por el maestro Unamuno. Pero es para nosotros indudable que, cuando la ha hecho, sus motivos fundamentales tendrá. Y nos importa hacer constar que el gran don Miguel de Unamuno es uno de esos raros hombres para los cuales la sinceridad y la franqueza no reconocen límites, y que por ello nunca acuden para difrazar la verdad, a los hábiles medios del eufemismo.

Quedamos, pues, en que para nosotros, el fallo del Tribunal juzgador

de Besteiro, Anguiano, Caballero y Saborit, fue perfectamente legal, aunque no fuera todo lo equitativo que era de esperar, teniendo en cuenta, como debió de tenerse, otros acontecimientos anteriores a aquellos por los que los supuestos reos de entonces ocupaban el banquillo de los acusados. Pero aun dando por perfectamente legal y equitativo el fallo del alto Tribunal juzgador, nos encontramos con que otro más alto tribunal, el tribunal del pueblo, ha dictaminado en contra totalmente. Y aquí nace una duda que es importantísimo esclarecer.

Nos encontramos con que dos tribunales se han puesto irreductiblemente frente a frente. El uno, compuesto por media docena de honorables hombres; el otro, por todo un pueblo.

Pudiera decirse, sin embargo, que el pueblo de Madrid no es todo el pueblo español. Y es cierto. Podría muy bien suceder que los sentimientos del pueblo de Madrid no coincidirán con los sentimientos del resto del pueblo español. Pero en esta ocasión no se puede sostener eso. Debemos tener en cuenta que Madrid fue uno de los más importantes escenarios donde se desarrolló la tragedia de Agosto; y que en Madrid era donde residían los cuatro hoy reclusos de Cartagena; y que en Madrid fue donde funcionó el tribunal que dictó la condena. Todo eso debe tenerse en cuenta, para comprender que el pueblo madrileño era el que se encontraba con más autorizados antecedentes para dictaminar sobre el asunto. Y su dictamen lo conocemos todos por lo claro y contundente.

Y ahora, ante el hecho que venimos

analizando, ¿podríamos preguntarnos: ¿qué criterio va a predominar? ¿El fijado por el tribunal? ¿El fijado por el pueblo en los comicios? No nos detendremos a determinar cual de esos dos criterios tan opuestos es el que está más cerca de la verdadera justicia. Solo nos hemos propuesto poner de manifiesto la disparidad entre las dos justicias: la justicia de los tribunales legalmente constituidos, y la justicia del tribunal constituido por todo un pueblo. Parecía natural que los primeros debieran proceder en conformidad absoluta con el segundo. Sin embargo, no siempre es así. Por lo menos en esta ocasión, estamos por asegurar que no ha sido así. Y volvemos a preguntarnos: ¿qué justicia va a predominar?

El sabio profesor don Pedro Dorado Montero, ha dicho que la voluntad del pueblo es siempre ley suprema e inapelable. Nosotros nos permitiremos añadir, que eso ocurre solo en los países democráticos. En España, veremos...

Nicasio León Bencomo. Madrid, Noviembre de 1917.

Ecos de sociedad

El día 9 del actual regresará de la Península, acompañado de su hija doña Mercedes, nuestro estimado amigo don Ignacio Zamorano, el cual viene mejorado de su enfermedad.

También regresará de la Península el concejal del Ayuntamiento de La Laguna, don Virgilio Martín Rodríguez, a donde fue por motivos de salud.

Se encuentra entre nosotros el consejero del Cabildo de Santa Cruz de la Palma, don Francisco Guimera y del Castillo-Valero.

En la clínica del doctor Costa se encuentra enfermo el médico del Puerto de la Cruz, señor Poggio, al que deseamos pronta mejoría.

En esta capital se encuentran enfermos nuestros amigos don Adolfo González Rivero, don Miguel Rodríguez Sacramento y don Luis Cartaya.

Deseamos una rápida curación. Ha experimentado franca mejoría la señorita de Bermúdez, a quien le fué practicada hace días una difícil operación quirúrgica por el doctor Costa.

Ha fallecido en Vitoria la distinguida señora doña Amalia Font, viuda del general Ciria, y madre del dig-

Que el agricultor se esfuerce en producir para el país, y que la población en contacto directo con él, le pague un justo precio; esto es todo. Rodolfo Godínez. Granja Agrícola, 5-XII-1917.

Juan Rodríguez Ballester. Doctor graduado en Medicina y Cirujía. Piel y enfermedades secretas Partos y niños. Medicina general. Consulta diaria, gratis a los pobres de 2 a 4.—Cruz Verde, 20.—Teléfono número 135.

no delegado de Hacienda en esta capital, nuestro respetable amigo, don Vicente de Ciria.

Reciba éste y demás familiares la expresión de nuestro más sentido pésame por tan irreparable pérdida.

—En Madrid se ha verificado la boda de la bella señorita Rosario Lezcano y de la Mata, con el joven y distinguido jurista don Juan Gómez Landero.

Apadrinaron a los novios, don Juan Gómez Landero y Moreno, gentil hombre de cámara de su majestad y la distinguida señora viuda de Lezcano, madre de la novia, en representación de su aiteza real la infanta doña Isabel.

Bendijo la unión el señor obispo de Salamanca, quien pronunció una elocuente plática, y firmaron el acta, como testigos de la novia, don Casimiro Pérez García, don Luis López Gutiérrez, el conde de Polentinos y el marqués de los Llanos; y por el novio, don Antonio y don Alberto Santos, don Carlos Mendoza, don Miguel Otamendi y los condes de Castriello y de Orgaz.

Nicasio León Bencomo. Madrid, Noviembre de 1917.

Noticias varias

Llamamos la atención de nuestros lectores, y especialmente de las clases agrícolas, sobre el interesante artículo, relativo a subsistencias, que nos envía nuestro querido amigo don Rodolfo Godínez.

Es un trabajo que contribuirá a orientar el problema de las subsistencias.

Felicitarlos al culto ingeniero, De Arrecife nos telegrafian lo siguiente:

«A causa de la pertinaz sequía se ha creado una angustiosísima situación en toda la isla, agravado por el alza constante de las subsistencias, que hace en extremo difícil la vida de la clase media y del proletariado.»

Llamamos la atención de las autoridades y diputados, para prestar a aquella isla hermana la ayuda que demanda en su difícil situación.

La venta número 41 de la calle de Santa Rosalía, ha sido denunciada por vender 3 huevos en 0'90 céntimos.

¡Caballeros! El cirio abdominal F. Prats evita la cheidat.

LA GUERRA

Información del día

TERRIBLES COMBATES EN CAMBRAI

Un comunicado oficial del general Van der Veuter dice que por medio de reconocimientos ha podido comprobar que todo el Africa Oriental alemán está completamente libre de enemigos. Por lo tanto, con la conquista de la última posesión alemana un vasto imperio colonial de 1.027.820 millas cuadradas, con una población indígena de 12 millones, ha pasado a manos de los aliados. Aun tomando como base de éxito la ocupación de territorio, los aliados tienen una ventaja considerable sobre los imperios centrales.

Haig dice que los alemanes han reanudado la ofensiva en el sector de Cambrai con gran violencia y que la lucha ha sido «excepcionalmente sangrienta».

Desde Marcoing hasta Connelicer lanzaron los alemanes grandes masas al ataque, siendo rechazados en todas partes, excepto en la Vacquerie y este de Marcoing, en donde retiramos ligeramente la línea—dice el comunicado británico.

¿Qué significan estos terribles contraataques de los alemanes en Cambrai?

Los relatos que llegan de los ataques en masas cerradas nos recuerdan aquellos terribles asaltos de Verdun y de la primera batalla de Iprés.

Un corresponsal describiendo estos últimos ataques dice que es muy difícil calcular las pérdidas alemanas desde el comienzo del contraataque. Tienen que ser «trágicamente fantásticas» dice, y añade que «el fuego de las ametralladoras» barría las líneas alemanas una y otra vez, segundo materialmente las largas filas de hombres que avanzaban.

En el frente de Mosuvas se vió a los alemanes prepararse para el asalto, y las ametralladoras británicas tuvieron tiempo de dirigir un «barrage» directo y enfilado.

Jamás habían tenido los servidores de las ametralladoras, ocasión de disparar tan serenamente; cinta tras cinta

ta era sacada vacía hasta hacer enormes montones detrás de cada equipo. Una sola batería disparó más de sesenta mil dotaciones en contra de «diez o las sucesivas de infantería alemana que avanzaron hacia la muerte con un desprecio más que oriental».

Las primeras líneas—continúa el corresponsal—barridas por el fuego de la artillería y las ametralladoras, cayeron, muertas o heridas. Otros hombres avanzaron detrás y cayeron también una y otra vez; los supervivientes de una ola se unían a la siguiente y estos restos avanzaron hasta menos de mil metros cuando «nuestras ametralladoras los segaban como se siega trigo con una guadaña».

Entonces el centro titubeó un momento y se quebró, huyendo los que quedaron en pie, que fueron bañados eficazmente por la artillería ligera.

El corresponsal termina diciendo que en las cercanías del bosque de Bourlon, grandes extensiones de terreno delante de las trincheras británicas, están totalmente cubiertas de cadáveres alemanes.

Este decidido empuje de los alemanes en anular los efectos de la penetración británica hasta las posiciones de Bourlon, demuestra cuán grande es su importancia, y confirma lo que dijimos el día 27: «que la línea Hindenburg había recibido un golpe terrible en uno de los sitios más peligrosos», pues de lo contrario no nos explicamos ese colosal sacrificio de miles y miles de hombres en recobrar unas posiciones que no valen nada.

¿Estará el príncipe Ruperto empeñado en eclipsar a su colega, el de Prusia? ¿Será Cambrai para el príncipe de Baviera, lo que fué Verdun para el kronprinz imperial? ¿O es que esta violentísima reacción de los alemanes es para ocultar una gran debilidad?

Esperemos, pues; esta batalla de Cambrai pudiera ser la última carta que se juega Ludendorff para apuntalar la línea que la fantasía popular dió en llamar de Hindenburg.

LA SEÑORITA

María de las Nieves Rodríguez y Padrino HA FALLECIDO

Sus padres don Salvador Rodríguez y doña Pilar Padrino, sus hermanas doña Juana, doña Ángela, doña Carmen, doña Mercedes y doña Josefina, hermanos políticos don José González Delgado (ausente) y don Juan Castro Alemán tíos, primo, sobrinos y demás parientes;

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las 4 y media de la tarde, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, San Francisco, 73, al Cementerio de San Roque y San Rafael; por cuyos favores les quedarán eternamente agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de Diciembre de 1917.

El duelo se despide frente al Hospital civil

No se reparten esquelas



EL NIÑO José D. Siliuto y García-Ramos Ha subido al cielo

Sus padres don Daniel Siliuto y doña Leonor García-Ramos, sus hermanos abuela, tíos y demás parientes;

Suplican a sus amistades que sirvan asistiendo a la conducción del cadáver que se verificará hoy, a las 4 de la tarde, partiendo la comitiva desde la casa mortuoria, Valentin Sanz, 45, al Cementerio de San Roque y San Rafael; por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Santa Cruz de Tenerife, 6 de Diciembre de 1917.

El duelo se despide frente al Hospital civil

No se reparten esquelas

Ha hecho renuncia de su cargo, el músico de 2.ª de la banda municipal don Antonio Buset.

Para cubrir su vacante ha sido nombrado el músico de 3.ª don Manuel G. González, y para la vacante que éste deja se ha nombrado a don Secundino González, aspirante de la misma agrupación.

SE ALQUILAN 3 habitaciones para escritorio o depósito, en la calle del Clavel número 11.—Darán razón: Noria número 21.

OLRRAIT, OLRRAIT. Ensueños orientales, el mejor cigarrillo que se ha fabricado hasta el día en la Habana, se halla de venta en la tabacquería de Angel Carrillo.—También vende los más exquisitos plátanos pasados de Canarias, en cajitas de gran lujo y en paquetes postales depositados en correos. Este es el mejor regalo que puede hacerse a persona de su amistad en la Península, especialmente para las próximas Pascuas.

BICICLETAS DE ALQUILER. En el interior del garage de Claudio Pérez, en la calle de Méndez Núñez, ha quedado instalado un depósito de bicicletas de alquiler. Su dueño, Manuel Valencia, invita a los ciclistas a que visiten dicho depósito en la seguridad de que quedarán complacidos.

SE DESEA comprar una huerta con solares para aléjar camino vecinal en los alrededores de La Laguna.—Darán razón: Droguería de Barreto.

Caballeros! El cinto abdominal F. Prats evita la obesidad.

Sindicato Agrícola de Tenerife

Por la presente, se cita a los señores sindicados para celebrar Junta general extraordinaria, el domingo, 9 del corriente, en los salones de la Excmo. Diputación Provincial, a las 3 de la tarde, con arreglo a la siguiente

Orden del día

- 1.º Acordar lo que el Sindicato estime procedente sobre adquisición, para riegos, de aguas del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.
 - 2.º Los demás asuntos que los señores sindicados crean de interés, a los fines sociales.
- Santa Cruz de Tenerife, 4 de Diciembre de 1917.—El Secretario J. A. Rumeu Hardisson.

Boletín de LA PRENSA (142)

Dos madres

POR

L. RICHEBOURN

—Yo le he prometido devolverlo, y uergo a reclamarlo en su nombre; pero ella no sabe aún que lo he encontrado.

—¿Por qué?

—Para dar a usted, señora marquesa, el tiempo para prevenir a su marido y que pueda tomar las disposiciones que crea necesarias.

—Gracias. Ha sido una noble

inspiración... Mi situación es espantosa. No sé qué hacer, no sé qué es de mí, hasta ignoro si realmente estoy despierta o sueño en este momento...

Hubo un largo silencio.

—¿Y quién es su madre? ¿Cómo se llama? ¿De qué vive?—preguntó de pronto la marquesa.

—Su madre es una joven que tiene una pequeña renta, se llama Gabriela Lienard y usted la conoce.

—Las ropitas del niño que yo conservo están marcadas con una G y una L. ¿La conozco yo?

—Con el nombre de señora Luisa.

—¿La joven del jardín de las Tullerías, Figura de ceral—exclamó.—¡Oh la voz de la sangre! ¿Y ahora dónde está?

—En Miéran.

—¿En Miéran con otra señora amiga suya?

La falta de papel

LA COMPAÑÍA ESCANDINAVA DE LAS CANARIAS Oficinas y Depósitos, Marina 55-57—Teléfono núm. 531

Ofrece de sus existencias al comercio en general diferentes clases de papel de primera calidad a precios muy económicos y más bajos de los corrientes en estos mercados:

Papel impreso.—Papel blanco para envolver.—Papel de seda para envolver (cortado y sin cortar).—Papel moreno para envolver.

Además ofrecemos clavos, huata, verga e hilo de papel

Materiales para empaquetar frutos

Madera, papel de todas clases, huata, arquillos, clavos, verga, etc., etc., se venden a precios económicos.

LA COMPAÑÍA ESCANDINAVA DE LAS CANARIAS Oficinas y Depósitos, Marina 55 y 57.—Teléfono 531

concreten los deseos expuestos por los concejales y que se lleven a la opinión para que de todo ello surja algo práctico.

El señor Ravina amplía sus anteriores manifestaciones, sobre las que insiste.

El señor García Cruz cree que el problema exige sacrificios por parte de todos y expone el aspecto del mismo en lo que se refiere a la actuación del comercio.

El señor Marichal hace algunas observaciones a lo dicho por el señor García Cruz.

El señor Arozena dice que el problema de las subsistencias, que hoy tiene carácter nacional y aun mundial, debe resolverse por sí cada localidad.

Juzga que la Junta de subsistencias no es eficaz para la resolución del problema y opina que la Corporación debe nombrar una comisión para estudiar el conflicto y proponer soluciones.

Expone lo ocurrido estos días con las patatas, que se han estado exportando a 40 céntimos el kilo.

Dice que no disponiendo el Municipio de fondos para comprar patatas y establecer un precio regulador, le fue ofrecida como presidente de la Corporación, por el Regidor de abastos don Adolfo Ramos y por el comerciante don Manuel Cruz, la cantidad que necesitase para hacer dicha compra, con lo que cree que el precio bajará a 30 céntimos por lo menos.

En el abastecimiento de trigo cree el señor Arozena que se puede obtener algo parecido, pues hay agricultor que ha ofrecido poner una gran cantidad del mismo en el Mercado de esta capital, a un precio que se puede considerar muy satisfactorio, si hay alguna cantidad que responda de ello, aun contra los manejos de los acaparadores.

Los Sres. Ravina y García Cruz exponen nuevas razones, ampliando su criterio en este asunto. El primero propone a la Corporación que se dé un voto de gracias a los señores Ramos y Cruz, por el auxilio prestado al Municipio, aprobándose la proposición por unanimidad.

Acordóse, por último, nombrar una comisión encargada de estudiar las medidas convenientes para resolver el conflicto de las subsistencias, designándose para formarla a los señores García Cruz, Sansón y Marichal.

Expediente

El Sr. García Cruz pide que se active el expediente formado a un empleado municipal, para esclarecer lo que haya en ese asunto y evitar que, si no hay motivos para ello la maledicencia continúe cebándose en personas que pueden ser inocentes de lo que se les acusa.

El señor Arozena explica el motivo por que se ha retrasado la solución de ese expediente, que promete traer a la próxima sesión.

Obras paralizadas

El Sr. Marichal dice que las obras de la carretera de esta capital a Taganana se han suspendido por oponerse los dueños de algunas de las fincas por donde cruza a que se continúen los trabajos a través de aquellas sin que les sea abonado el valor de la expropiación.

El señor Arozena manifiesta que algo de eso ha llegado a sus oídos y que procurará informarse am-

pliamente para hacer las gestiones que procedan para que las obras continúen.

El conflicto del alumbrado

La presidencia da cuenta a la Corporación de lo comunicado a la misma por el Director de la Fábrica eléctrica de esta capital, referente a la escasez de carbón para proseguir el servicio de alumbrado.

Expone el señor Arozena que últimamente habiéndose recibido noticias de estarse practicando gestiones diplomáticas para conseguir el envío de carbón extranjero a estas islas, y que se decía que el gobierno estaba dispuesto a incautarse de los vapores de la flota nacional para que trajeran un cargamento de carbón a esta capital y otro a Las Palmas. Esto, dice, no son más que esperanzas.

Propone a continuación que las horas de alumbrado y suministro de fuerza sean desde las 5 y media o las 6 de la tarde hasta las doce en punto de la noche, en la misma forma que está actualmente cesando desde dicha hora de las doce todo el alumbrado privado y público, incluso el servicio de lámparas gúfas.

Con esta economía calcula el Director de la Fábrica eléctrica que puede durarle el carbón hasta mediados de Febrero.

El señor Arozena pone a la aprobación de sus compañeros la proposición anteriormente expuesta, que es aprobada después de ligeras explicaciones.

Acuérdase que la disposición citada empuce a regir desde el próximo domingo.

Orden del día.—La maquinaria

Se da lectura a la proposición del regidor don Pedro del Toro, anunciada en la sesión anterior, relativa a que se encomiende al ingeniero don Pedro Matos, el estudio de nuevas obras en Catalanes y Roque Negro, que aumenten el caudal de las aguas del Municipio.

El señor del Toro expone los trámites seguidos por la proposición para la compra de la maquinaria utilizada en las obras de Roque Negro-Catalanes, dando lectura a algunos párrafos del expediente.

Dice que en este asunto no se ha resuelto nada a pesar de que la Comisión de Hacienda lo había informado favorablemente.

Expone que hace falta abrir galerías transversales para aumentar el caudal de las aguas y alumbra bar venas que se sabe existen.

Juzga el señor del Toro que esas obras deben emprenderse inmediatamente, porque después de la guerra se intensificarán los cultivos de nuestra zona local y el Ayuntamiento si no la aumenta, no podrá servir el agua que se le pida.

Refiere el orador que en el valle de Tahodio, 20 metros más baja que el túnel de Catalanes, se está abriendo una galería que pudiera mermar las aguas de aquella, galería cuyas obras están paralizadas por la actual escasez de medios, pero que se reanudarán en cuanto las circunstancias sean favorables.

(continuará mañana)

SO LO POR POCOS DIAS.—Se comenra a la clase de objeto viejos de hierro, metal, cobre, plomo, zinc, etc., pagando los más altos precios.—Calle de San Francisco número 77.

Pedro Casamitjana

CASA FRUTERA

Mercado Jerusalén 45.—Barcelona

REPRESENTANTE: A. M. BONNET GARCIA

Camacho's Empresa automóviles

Aviso importante

A pesar de que esta empresa ha cesado en la conducción del correo el día 30 de Noviembre pasado, continuará con sus servicios de hora diarias y regulares entre la Capital y los pueblos del Norte.

SUCESOS

Otra reyerta en Güimar

En la madrugada del día 3 del actual, y en una venta propiedad de Manuel Pérez Benítez, que tiene instalada en el barrio de Chaica, se suscitó una acalorada reyerta entre varios paisanos que se encontraban en ella.

Como consecuencias de esta reyerta resultó Juan Mesa Nóbregas, de 42 años de edad, herrero, con una herida contusa, de 5 centímetros, en la región frontal y parte media de la misma, complicada con fractura, de pronóstico grave.

Esta herida fué causada con un palo.

También presentaba las heridas siguientes:

Una contusa, en la región superior derecha, de pronóstico reservado; otra en la parte media de la región occipital, de pronóstico reservado; otra también, de pronóstico reservado, en el ángulo parietal derecho y una escoriación de 5 centímetros, en el dorso de la mano izquierda, muñeca y antebrazo.

Han sido detenidos por la Guardia civil Daniel N. Guanche Farfán y otro individuo, por suponerse autores de las heridas a Juan Mesa.

Posteriormente, y por hallarse perseguido por la guardia, se presentó ante el Juez municipal Luis Gómez, de 18 años de edad, que se supone tomó parte muy activa en la reyerta.

En la Orotava

De los exploradores

La bendición de la bandera verificada en la parroquia matriz el domingo último, según anuncia mos, resultó un acto solemne, mereciendo unas pocas palabras de los oyentes palabras que a los «boy scouts» les dirigió su digno presidente accidental e ilustrado párroco de la Concepción, doctor don Inocencio García Feo.

Aquellos fueron espléndidamente obsequiados por la distinguida dama doña Rafaela García y Llairena, que actuó de madrina en la referida ceremonia.

Con motivo de celebrar su fiesta onomástica nuestro estimado amigo don Cándido Acosta Rodríguez, director de la banda de música de los citados exploradores, fué obsequiado por éstos con una tocata en su casa particular, regalándole además una preciosa butaca, acompañada de sentida dedicación.

Sea enhorabuena.

Han entrado a formar parte del Consejo local el ilustrado Comandante de este Regimiento don Jesús Balsa, y nuestro joven amigo don Cenobio Hernández.

El concierto del sábado

Por la excelente impresión que dejó en el público el primer concierto celebrado por esta banda municipal de música, ha despertado el mayor interés la próxima fiesta, en la que ejecutará las siguientes obras:

Gran fantasía de la ópera «Maruxa», sinfonía de la ópera «Guillermo Tell» y escena y Danza de

—La tengo grabada en la memoria

—Me gustaría que lo pudiese usted hacer dentro de ocho días.

—Será hecho.

—Muy bien.

Morlot saludó de nuevo y salió de la habitación. Una hora después estaba en Miéran.

—¿Por qué?

—Para dar a usted, señora marquesa, el tiempo para prevenir a su marido y que pueda tomar las disposiciones que crea necesarias.

—Gracias. Ha sido una noble

—Yo le he prometido devolverlo, y uergo a reclamarlo en su nombre; pero ella no sabe aún que lo he encontrado.

—¿Por qué?

—Para dar a usted, señora marquesa, el tiempo para prevenir a su marido y que pueda tomar las disposiciones que crea necesarias.

las horas de la ópera «La Gioconda».

A petición del público se repetirá probablemente, la «Fantasía Morisca», de gran Chapí, que la banda interpretó admirablemente, y que tan buen éxito obtuvo en el primer concierto.

Contribuirán al mayor lucimiento de la velada los señores Noda, Ortega y Quintero, cantando algunos números, que serán acompañados al piano por el profesor señor Sosa.

Necrología

Ha fallecido la apreciable señorita María de las Nieves Rodríguez y Padrino, a cuya familia enviamos nuestro pésame.

Anoche falleció el niño José D. Siliuto, hijo de nuestro estimado amigo don Daniel Siliuto.

Reciban los desconsolados padres la expresión de nuestra condolencia.

En la Audiencia

Sumarios

El Juzgado de esta capital incoó sumario por coacciones electorales atribuidas al alcalde de Arafo, don Juan Hernández.

También se halla instruyendo sumario este Juzgado por hurto de leña a don Lorenzo Fernández y otros de esta capital, atribuido a Félix García y dos más.

El Juzgado de la Orotava, incoó sumario en virtud de diligencias del Juez municipal de la Rembla, de las que resulta que el 19 del actual, el automóvil que guiaba Antonio Perdomo Bello, fracturó el fémur izquierdo al joven de 10 años de edad, Alejandro Hernández Díaz.

Banda municipal

Programa de las obras musicales que ejecutará la expresada banda el día de hoy, en la plaza de la Constitución, de 8 y 30 a 10 y 30.

Primera parte

«La Gracia de Dios», pasodoble; Roig.

«Minuto»; Bolzoní.

«Preludio de la Siute en La»; Gomez.

Segunda parte

«Cavallería Rusticana», Gran Fantasía; Mascacqui.

«Lejos del País»; Vals; A. Bose.

«Saludo a Tenerife», pasodoble; Coboño.

Banco Hipotecario de España

Deblando llegar en breve a esta Capital, uno de los Inspectores de dicha entidad comercial, se suplica a los que deseen hacer alguna operación, hagan las solicitudes lo antes posible, pues la permanencia de dicho inspector en esta, será corta.

Los intereses que cobra el Banco son de 5 por 100 anual por periodos de 5 a 50 años.

Para informes dirigirse a su Agente en esta, D. Francisco Cambreling, calle del Doctor Alart número 17.

VII

Las estapas de Morlot

Por la noche, cuando se encontró a solas con su mujer, la enteró del descubrimiento que había hecho en el pabellón de Ternés, y le contó minuciosamente la larga conversación que había sostenido algunas horas antes con la marquesa.

—Ya lo vez—exclamó Mela-

—¿Por qué?

—Para dar a usted, señora marquesa, el tiempo para prevenir a su marido y que pueda tomar las disposiciones que crea necesarias.

Noticias por cable y telegrafía sin hilos

Anuncios preferentes

Los catalanes celebran un banquete en Madrid.--Las manifestaciones de Ventosa.--Lo que dice el jefe del gobierno.--Noticias de Rusia.--Lynchamiento de un general.--Los súbditos ingleses no podrán salir de Petrogrado.

SERVICIO DE LONDRES

Frete inglés

El enemigo emprendió hoy de nuevo la ofensiva con gran violencia, habiendo tenido lugar una lucha excepcionalmente severa. Desde Genneville hasta Marcoing, el enemigo lanzó ataques con grandes efectivos y gran fuerza, habiendo sido rechazado con elevadas pérdidas.

Las posiciones han sido mantenidas en todos lados excepto La Vacquerie y al Este de Marcoing a donde la línea fué retirada ligeramente.

El enemigo rompió la línea en un punto al Sur de Marcoing, pero un contraataque inmediato restableció la situación.

Avanzamos la línea ligeramente al Sudeste del bosque Poligon.

Africa oriental, oficial

El primero de Diciembre Van den Venter dio cuenta de que según reconocimientos efectuados ha quedado demostrado definitivamente que el África Oriental alemana se halla completamente libre de enemigos, habiendo quedado por lo tanto, la última posesión alemana de ultramar en manos nuestras y de los belgas.

Comunicado francés

Después de violento bombardeo en Woivre, el enemigo atacó las posiciones al Norte de Fiirey.

Nuestro fuego les rechazó, causándoles grandes pérdidas.

SERVICIO DE GARNAVON

Las pérdidas alemanas

Garnavon.—Es muy difícil calcular las terribles pérdidas que han tenido los alemanes desde que comenzaron sus furiosos contraataques.

Sus bajas tienen que alcanzar cifras verdaderamente trágicas. El fuego mortífero de las ametralladoras barrió una y otra vez las filas enemigas, sezándolas completamente.

En la parte norte, cerca de Moeuvres, nuestra artillería hizo verdaderos estragos en las filas alemanas.

En este mismo sector, se pudo observar perfectamente una concentración enemiga, preparándose para el ataque, lo que dió lugar a que pudiésemos colocar nuestras ametralladoras, para ejecutar un fuego de «barrage», directo y enfilado.

Cuando llegó el ataque los servidores de nuestras ametralladoras disparaban como no la habían hecho nunca, en «barridas calculadas» y serenas, cinta sobre cinta de proyectiles, hasta que cada equipo llegó a tener detrás de sí montones enormes de cintas vacías.

El desprecio a la muerte

Una sola batería disparó más de 70 000 dotaciones sobre diez olas sucesivas de infantería alemana que avanzaron con un desprecio a la muerte «más que oriental».

Los hombres que componían las primeras filas, barridas de un lado a otro por fuego de ametralladoras fusilería y artillería cayeron muertos o heridos.

Siiguieron después otras olas que cayeron también, y nuevas olas se guían a corta distancia una tras otra.

Los supervivientes de unos engrosaban en las que seguían detrás, hasta que unas masas lograron aproximarse a una distancia de cerca de un kilómetro, sin que nuestras ametralladoras dejaran de barrerlos continuamente, como la guadaña barre una línea de trigo.

Entonces el certor comenzó a tambalearse y se deshizo la formación, huyendo a toda prisa los supervivientes que fueron muy

castigados de nuevo por la artillería ligera.

Delante de nuestras trincheras yacen montones de cadáveres, alemanes, siendo aun más numerosos en la parte occidental del bosque de Bourlon, en donde materialmente cubren enormes extensiones de terreno.

Los prisioneros alemanes hablan de sus enormes pérdidas, como hombres que han presenciado una gran tragedia.

El responsable del «Morning Post» insiste en que las cifras que dan los alemanes en sus comunicados, de cañones capturados «no deben ser tomadas demasiado literalmente».

Alemania

En Francia

En el frente de Flandes viva actividad de artillería en muchos sitios.

Entre Inchy y Bourlon aumentó el fuego considerablemente por la tarde.

Fracasaron ataques enemigos al sur de Moeuvres.

Hicimos algunos prisioneros. Trozos de trincheras inglesas cerca y al sur de Marcoing fueron limpiados de enemigos.

Al sur de St. Quentin aumentaron las luchas de artillerías y de minas.

Ejército del Kronprinz

En numerosos sectores fué viva la actividad de exploradores de ambas partes, desarrollándose violentas luchas cuerpo a cuerpo.

El armisticio

Continúan las negociaciones en el cuartel del feidmariscal Príncipe Leopoldo de Baviera.

El generalísimo de las tropas ruso-rumanas que se hallan entre el Danubio y el Mar Negro, se ha dirigido ayer por la tarde al coronel general archiduque José y al feidmariscal von Mackensen, proponiendo iniciar conferencias sobre un armisticio.

Frente Macedónico

Fueron rechazados fuertes contingentes enemigos que avanzaron en la orilla occidental del lago de Ochrida y al nordeste del lago de Doiran.

Frente italiano

Tropas del feidmariscal Conrad v. Hoetzendorff han arrebatado a los italianos en los «Sette Comuni» posiciones de altura.

Otras noticias

Luchas favorables entre Inchy y Bourlon.

En los «Sette Comuni» fueron desalojados de nuevo los italianos de fuertes posiciones.

Península

Banquete de los catalanes

Madrid 1.14.—Se ha celebrado el banquete organizado por la colonia catalana de Madrid en honor de los ministros, señores Ventosa y Rodés.

Asistieron 300 comensales. Ofreció el banquete el señor Recasens, que en elocuentes palabras ensalzó a Cataluña y dedicó un himno a la lengua catalana.

Terminó dando un «Visca a Cataluña», que dijo era compatible con el «Viva a España».

Ventosa

El señor Ventosa agradeció el homenaje en sentidas frases.

Mostróse muy optimista con respecto al porvenir de España, cuya vitalidad ponderó en elocuentes párrafos.

Dijo que si fracasasen los ministros catalanes, el fracaso sería personal, y si triunfasen sería el triunfo de Cataluña.

Otros detalles

El señor Cambó que asistió al acto, negóse a hablar.

Todos los oradores expresaron en catalán.

Los señores Ventosa y Rodés fueron ovacionados.

Reinó gran entusiasmo.

Conferencia

Con el jefe del gobierno conferenció hoy extensamente el señor Cambó.

Esté ha negado que anunciase el decreto de disolución para una fecha determinada.

Eso, dijo, compete al Sr. García Prieto.

Asuntos electorales

Hablando el jefe del gobierno de las próximas elecciones, anunció que sería inexorable con cuanto se refiera a soborno electoral.

El gobierno, dijo, implantará medidas para evitar desigualdades en la lucha.

No se tolerará, añadió, que los adinerados empleen sus medios para vencer cuando el gobierno se va a privar de los procedimientos que pudieran torcer la voluntad electoral.

De Hacienda

El Sr. Ventosa propónese llamar la atención de los periódicos sobre la vigencia de las disposiciones en que se prohíbe la publicación de anuncios referentes a empréstitos extranjeros.

Confía en que el patriotismo de la prensa le evitará adoptar otras medidas.

De la madrugada

Grave conflicto

Dicen de Barcelona que ha causado allí gran sensación un cablegrama de los Estados Unidos, anunciando que el gobierno norteamericano prohíbe exportar algodón a España, denegando las peticiones que se le han formulado.

Se han reunido los tejedores y algodoneros para tratar de tan grave conflicto.

El gobernador de Canarias

De Cádiz comunican que en el «Reina Victoria Eugenia» se embarcó para Tenerife, el gobernador civil de Canarias, señor Cabrerizo.

Nombramiento

Ha sido nombrado comandante del «Pelayo», don Adolfo Gómez Rube.

Director

También ha sido nombrado director de la Escuela Naval, el señor González Billón.

A Andalucía

Esta noche ha marchado a Andalucía, para realizar una propaganda política, el jefe de los regionalistas, señor Cambó.

Le acompañan varios elementos de la Lliga.

Ultimas noticias

Los súbditos ingleses en Rusia

Petrogrado.—El ministro de Negocios ruso mantiene la prohibición de la salida de súbditos ingleses de Rusia, hasta que Inglaterra ponga en libertad a dos maximalistas que se hallan prisioneros.

Entrega del Cuartel general

Petrogrado.—El generalísimo Krylenko ha publicado una proclama, diciendo que el cuartel general ruso se le entregó sin combatir.

Lynchamiento de un general

Petrogrado.—La muchedumbre ha lynchado al general Doukome en el momento de tomar un «moiloff», para fugarse.

Su cadáver fué arrastrado por las calles.

Tren ascastrado

New York.—Un tren que con-

ducía tropas americanas ha descarrilado en Barlet.

Resultaron 42 soldados heridos.

¿Complot?

New York.—Atribúyese el descarrilamiento del tren a un atentado de los huelguistas, influidos por agentes alemanes.

Torpedeamiento

París.—La compañía naviera Elder anuncia que el vapor «Apar» ha sido torpedeado sin previo aviso, hundéndose.

Víctimas

Uno de los torpedos lanzado por los alemanes alcanzó a los botes de salvamento, en que iban los tripulantes de dicho buque, destrozándolos. Ahogáronse 80.

BOLSA DE MADRID

Londres a la vista	19 65
París a la vista	72 30
4 por 100 interior	76 40
Acciones Banco España	482 00
4 por 100 amortizable	87 50
5 por 100 idem	94 65
Deuda exterior 4 por 100	84 95
Ferrocarriles del Norte	000 00

Falta servicio

Hasta las 5 de la madrugada no habíamos recibido el resto de nuestro servicio telegráfico.

Peña y Regidor

ALFONSO XIII 21

Nuevo establecimiento de tejidos. Visite V. este establecimiento, donde encontrará el mayor, más completo y más nuevo surtido en tejidos de todas clases.

Gran surtido en ropa blanca y géneros de punto.

Especialidad en encajes y tiras bordadas.

Surtido completo en camisas y corbatas, últimas creaciones.

¿Queréis comprar artículos buenos y a precios moderadísimo? Pues acudid al establecimiento de «Peña y Regidor». Alfonso XIII, 21.—Sucursal en la Orotava: Carrera número 4.

¡El Turronero!

¡Ya están aquí Los ricos turrones de Jijona del acreditado turronero Francisco Planellas, turron de Jijona, de Alicante, de yema, de nieve, de frutas, de Cádiz, peladillas de Alnoy, piñones finos, mazapan de Toledo y los ricos pasteles de gloria.—Cruz Verde 23, frente a don Antonio Brage.—¡EL TURRONERO!

ACADEMIA POLITECNICA

Alfonso XIII, 43

SECRETARIA DE S A S

Director D. Vicente Valfino (Ingeniero Industrial)

Estudios de Bachillerato y Preparación para carreras militares, Correos, Telégrafos, Náutica y Comercio.

Enseñanza rápida para el ingreso en escritorios y casas de banca. Idiomas francés, inglés y alemán.

«Le Printemps»

SAN FRANCISCO 9

Grandes almacenes de tejidos y novedades

En estos acreditados almacén acaba de recibirse para la estación de invierno las últimas novedades en sombreros, abrigos, capelinas y cuellos de piel para señoras y niñas, impermeables, paraguas, corbatas, camisas, etc., para caballeros; gran colección de telas inglesas para trajes de caballero y señoras; trajes, abrigos, calzados, etc., para niños y niñas y en general cuanto la moda exige para vestir con elegancia y distinción.

LE PRINTEMPS.—S. Francisco 9

Sombreros de señoras

NOVEDADES DE INVIERNO

Se han recibido las últimas creaciones en sombreros de señora para la temporada de invierno.

SAN CLEMENTE 5

GRAN TALLER DE REFORMAS

COMERCIALES

Corsé NATTY lavable, es el más cómodo, el más higiénico, el más económico; puede lavarse sin necesidad de desmontarlo, precios de 8, 9, 11, 16, 18, 22 y 25 pesetas. De venta: Camisería New England, plaza de la Constitución, 3.

En el almacén de don Ibraim Albertos Ruiz, calle de Imeldo Seris 39, se expenden cuellos de piqué a 0'45 y de hilo a 0 50. También hay variedad en postales, cristalería, perfumería, juguetes, entredoses de seda negro y blanco de todos anchos y en gulpur. Gran surtido en galones de seda para adornos. Corbatas desde 60 céntimos a una peseta. Gorras para caballero, última novedad, desde una a 1'75 pesetas.

AZUFRE FLOR PRIMERA Similar marca «VEZIAN».—De venta casa Manuel F. Feria, Santa Cruz de Tenerife.

Curación de vinos y mostos enfermos sin emplear substancias perjudiciales, y análisis de los mismos.—Informarán: Farmacia Farfita—Taconte.

Todo eléctrico.—Cazos, cacerolas, sartenes, calentadores, planchas, calienta tenacillas y otros varios aparatos.—Todo para calefacción por electricidad.—De venta en Viera y Clavijo números 7 y 11

CASIMIRO de una para cada ros.—En la casa de Andrés Lombert Rodríguez, se acaba de recibir, procedente de Inglaterra, un extenso y variado surtido, a precios económicos.

CASAS DE ALQUILER

SE ALQUILA una casa en la calle de La Rosa número 77, con instalación eléctrica en todos sus departamentos.—Informarán en la secorsaría (Tienda).

SE ALQUILAN las casas de la calle San Sebastián números 26, 58 y 64.—Darán razón: Viera y Clavijo número 7 y 11.

SE ALQUILA una casa situada en la calle de Alfonso XIII número 38.—En la calle de San José núm. 11 (a), informarán.

En la Orotava se arrienda y se alquila la antigua y acreditada fonda de Barranco. En la calle del Calvario, número 92, darán informes.

SE ALQUILA la casa calle de la Noria núm. 25.—Darán razón en el depósito de tabacos de don Manuel Herrera, Cruz Verde 18.

SE ALQUILAN habitaciones amuebladas o sin ellos, instalación eléctrica y baño, en la casa recién construída, calle Particular de Ravina número 3.—Informarán: Castillo 18, primer piso.

Se alquila una hermosa casa en la Cuesta vieja número 27, con agua e instalación eléctrica.

Darán razón don Pedro Martín, en la Diputación provincial.

SE ALQUILAN las casas situas en las calles Noria, 18 y Galla de Lima números 28 y 26. Las tres tienen instalaciones eléctricas y de gas. Informen: Francisco Garraseo, Calle de Lima, número 1.

CASAS EN VENTA

SE VENDE una hermosa casa recién construída, sin haber sido habitada y en buenas condiciones higiénicas, sita en el Barrio de Salamanca.—Darán razón: calle Salamanca, 14, establecimiento de comestibles.

EN GUIMAR.—Se vende la hermosa casa de la calle de San Pedro Abajo número 3, compuesta de sala, cinco dormitorios, comedor, cocina, despensa, cuarto de baño, retrete. Depósito de agua con instalación en varios departamentos. Tiene además servicio independiente para faenas de labranza, con patios, bodegas y eua dra. Una finca anexa a dicha propiedad con magníficos solares frente a la Fonda América y una hora de agua del «Rio y Badajoz». Para informes, en la misma casa y en Santa Cruz de Tenerife, Sres. Harris y Rodríguez, Marina número 1.

IMPORTANTE.—Calle de la Marina número 27.—Para todo aquel que tenga hierro viejo que vender en pequeñas y grandes cantidades se halla abierto un almacén que lo compra todo pagándole a buenos precios.—No olvidarse, calle de la Marina, 27 (junto al Consulado alemán).

VENTAS

SE VENDE la ciudadela calle del Señor de las Tribulaciones y las casas calle del Saludo números 5, 7, 9, 11 y 13.—Darán razón: calle de San Miguel número 39.

Carmen López, profesora de piano. Clases a domicilio y en su casa, Santiago 19 Honorarios módicos.

SE VENDE, por no poderlo atender su dueño, el acreditado establecimiento, situado en la calle de la Caza núm. 10, esquina a la del Pino en La Laguna.—Informarán en el mismo.

SE VENDE una casa de alto y bajo de nueva construcción, situada en la calle Empedrada, en La Laguna.—Darán razón: Herradores número 43, ultramarinos.

Se vende o se alquila en La Laguna la casa número 17 de la calle de Herradores con huerta y una acción de agua.—Darán razón en la misma casa.

Se vende en La Laguna la casa de tres pisos, calle de Bencom núm. 16. En la misma informarán.

SE VENDE la casa número 21 de la calle de la Noria Alta. Tiene habitaciones altas, agua a presión, luz eléctrica y gas. Darán razón: Imeldo Seris, 38.

SE VENDEN dos casas de reciente construcción con instalaciones eléctricas y de gas y agua a presión. Ambas casas, situadas en las inmediaciones de la Rambla 41 de Febrero, informará, Francisco Garraseo, Calle de Lima, número 1.

SE VENDEN dos casas en sitio muy céntrico de esta población. Informará don Manuel Bantalla, corresponsal de comercio.

VACAS Y BECERRAS lecheras de raza fina se venden.—ALFALFA VERDE se compra.—Darán razón: calle San Francisco Javier número 7.

Automóvil Berliet.—Se vende uno de siete asientos, recién pintado y ajustado, y en perfecto estado de conservación.—Para informes: Almacén de Alberto Camacho.

SE VENDE o permuta una finca en Tejina por otra en la Orotava, Rambla de Reales.—Para informes en esta imprenta.

SE VENDEN cinco lanchas grandes de sólida construcción, propias para cabotaje. Cuarenta remos para estas lanchas. Hierros largos para trabazón de cemento armado. Todo a precios baratísimos.—Razón: Talleres Hamilton & C.

Se vende un trozo de tierra en el Saual y punto que dicen «El Llano», dedicado al cultivo de viña.—Para informes en La Laguna, Manuel Martín Serpa.—En Tacoronte, Alfonso Martín Serpa.—En la Orotava, Eloy Martín Serpa.

SE VENDE la casa de dos pisos calle de Imeldo Seris, número 74.—Informarán: San Juan Bautista 39.

OFERTAS Y DEMANDAS

MODISTA.—Dolores Benítez participa a su numerosa y distinguida clientela que ha trasladado su taller de modas a la calle de 25 de Julio número 20.—Teléfono 218.

Peregrina Pérez, con título de partera en la Facultad de Medicina de Cádiz, y bastante práctica, ofrece sus servicios, calle de Iriarte, número 16.

MOZO de comedor, con bastante práctica en el servicio, se ofrece para poner mesas en hoteles o casa particular, y para servir. Honorarios módicos.—Dirigirse a la calle de Santa Rosa de Lima (antes Cardón) número 14, o a los mandaderos en la plaza de la Consiliación.

Eugenia María y García, profesora en partos, con título y prácticas de la Facultad de Medicina de Madrid, ofrece sus servicios en la calle de Iriarte, número 5 y en La Laguna, calle del Pino, número 22.

COMPRAS

Se compran botellas vacías de vermuth a diez céntimos cada una, en el escritorio de don Francisco Rivero, calle de Villalba Hervás, esquina a la de la Marina.

AUTOMOVIL.—Se vende uno de la renombrada marca Daimler, sin válvulas, 15 H. P., cinco asientos, recién pintado y ajustado. Para informes: Domingo Martín, almacén de Camacho.

El AZUFRE NEGRO es de gran eficacia para combatir las enfermedades criptogámicas de la alfalfa, tomates, patatas, alubias y demás hortaliças.

«LA ESTRELLA».—Gran variedad de calzado últimas novedades y un inmenso surtido en sandalias. Precios muy económicos. Candelaria, 33.

SE ALQUILA la parte sita de la hermosa casa de la Plaza de la Iglesia núm. 6 (frente al jardín).—Darán razón en la misma.

AVISO.—En la acreditada platería «La Estrella» se compra plata y oro viejo o se cambia por joyas modernas.—Se hace toda clase de grabados y enlaces para carteras.—Clavel 14, esquina a Botón de Rosa.

SE ALQUILAN unas habitaciones interiores ventiladas con luz directa, instalación eléctrica y agua.—Informarán: Castillo 17.

TALLERES E INDUSTRIAS

ATENCIÓN.—Se limpian, lavan y planean trajes de caballero y toda clase de ropa exterior. Especialidad en lavados en seco, por el cual los trajes no se destiñan ni pierden su forma. También se cambia el color a toda clase de ropa y sombreros. Precios económicos.

Perez Galdós (antes San Lorenzo), número, 22. Teléfono número 462.

Novedades para señoras

AU PETIT PARIS

PEREZ GALDOS NUMERO 8

De París se acaba de recibir un elegante surtido de sombreros para señoras y niños (y por ser mucha la existencia se realizan a mitad de precio). Asimismo se han recibido jerseys de estambre y seda, capas de piel, pieles por varas y pieles enteras para formar cuellos, paños para abrigos, lanas en todos colores, bolsos de seda, piel

